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1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 

      Κανονισμός λειτουργίας 
 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Με τον όρο «Κανονισμός λειτουργίας σχολείου» νοείται το σύνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, 

μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να 

αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο 

θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και 

συγκρούσεις, δημιουργώντας ένα κλίμα αμοιβαίου σεβασμού και κατανόησης, 

ανάμεσα σε μαθητές, καθηγητές και γονείς. 

Όλοι μαζί λοιπόν, πάμε να δημιουργήσουμε τον δικό μας κανονισμό 
λειτουργίας, για να γίνει η καθημερινότητα μας πιο όμορφη, πιο εύκολη 
και πιο δημιουργική…  
Για να νιώθουμε ασφαλείς, να μάθουμε ο ένας από τον άλλον και να 
αφήσουμε τον  εαυτό μας να εκφραστεί και να δημιουργήσει ελεύθερα. 

 

Σύμβουλος σχολικής Ζωής 

Στο σχολείο λειτουργεί ο θεσμός του Συμβούλου Σχολικής Ζωής που προτάθηκε από 

τον σύλλογο διδασκόντων. Στα καθήκοντα του είναι η ενημέρωση και καθοδήγηση των 

μαθητών και κηδεμόνων σε παιδαγωγικά θέματα που απασχολούν την σχολική 

μονάδα και ότι άλλο προβλέπεται σύμφωνα με το ΦΕΚ 129431/ΓΔ4 Αρ. Φυλ. 4183 της 

28/9/2020. Για τυχόν παιδαγωγικά ή άλλα ζητήματα που θα προκύψουν στη σχολική 

μονάδα, όπως  κρίσεις στις σχέσεις μαθητών μεταξύ τους, οι μαθητές μπορούν να 

απευθύνονται  και να ενημερώνουν τους δύο καθηγητές τους, που είναι Σύμβουλοι 

Σχολικής Ζωής, στο χώρο του γραφείου των καθηγητών.
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ΕΝΑ ΚΑΛΟ ΚΛΙΜΑ 

Οι καλές σχέσεις μεταξύ όλων των μελών της σχολικής κοινότητας αποτελούν βασική 

προϋπόθεση για την ομαλή και ήρεμη σχολική ζωή.  

Για να είναι αποδοτική η εκπαιδευτική διαδικασία, οι σχέσεις τόσο μεταξύ των μαθητών 

όσο και μεταξύ μαθητών και καθηγητών, πρέπει να διέπονται από πνεύμα συνεργασίας, 

αλληλεγγύης, αμοιβαίας κατανόησης και σεβασμού. Μπορούμε όλοι να 

συμφωνήσουμε σε κάποιες αρχές και σε κάποιους κανόνες που ακόμη και όταν 

διαφωνούμε, να μπορούμε να μιλήσουμε, να ανταλλάξουμε απόψεις, να 

προσεγγίσουμε ο ένας τον άλλον με κατανόηση και σεβασμό. 

➢ Κανόνας 

Σεβόμαστε τη  μοναδικότητα της προσωπικότητας του κάθε μαθητή/τριας και του 

κάθε καθηγητή/τριας, και ταυτόχρονα κινούμαστε μέσα στα πλαίσια που ορίζει η 

δημοκρατία και οι                      κανόνες της. 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και τα καινοτόμα σχολικά 

προγράμματα προγραμματίζονται και πραγματοποιούνται σε συνεργασία 

καθηγητών και μαθητών. 

➢ Κανόνας 

Είναι απαραίτητη η συμμετοχή όλων των μαθητών/τριών και πρέπει να γίνονται με 

τη συνεργασία καθηγητών       αξιοποιώντας κάθε ιδέα και πρωτοβουλία. 
 

ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΜΑΣ 

Έχουμε κατανοήσει ότι το σχολείο είναι μια δικιά μας μικρή κοινότητα, η κοινότητα 

όλων των μαθητών και καθηγητών. Ο καθένας μας χωριστά και όλοι μαζί 

μοιραζόμαστε τους ίδιους σκοπούς. Το σχολείο μας είναι ο χώρος όπου 

«καλλιεργείται» η παιδεία και ο πολιτισμός μας. Θέλουμε να υπάρχει καλό κλίμα 

μεταξύ μας και μεταξύ μαθητών, καθηγητών και Διεύθυνσης του σχολείου.                      

Στο κτίριο μας στεγάζεται και το 1ο ΓΕΛ Περιστερίου, δίπλα μας είναι και άλλοι 

μαθητές και πρέπει να συμβιώνουμε μαζί τους αρμονικά. Θέλουμε η γνώμη μας να 

ακούγεται, να βρίσκουμε ανοικτές τις  πόρτες των γραφείων των καθηγητών και της 

Διεύθυνσης του σχολείου. 

➢ Κανόνας 

• Βασικό  στοιχείο για να δημιουργηθεί είναι η επικοινωνία μεταξύ των μελών της 

σχολικής μας κοινότητας, γι’ αυτό κάνουμε διάλογο, ακούμε όλες τις απόψεις.  
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• Περιβάλλουμε με κατανόηση τους μικρότερους συμμαθητές μας, τους 

καθοδηγούμε αν χρειαστεί, τους βοηθάμε αν μας το ζητήσουν και είμαστε 

προστατευτικοί απέναντι τους. Σε καμιά περίπτωση δεν εκμεταλλευόμαστε 

την ηλικιακή διαφορά υπέρ μας για να τους φέρουμε σε δύσκολη θέση είτε 

λεκτικά είτε σωματικά. 

• Ξέρουμε ότι δεν είμαστε όλοι ίδιοι αλλά είμαστε όλοι ίσοι. Ο σχολικός 

εκφοβισμός δεν υπάρχει στο λεξιλόγιο του σχολείου μας γιατί τον έχουμε 

καταδικάσει απ’ όπου και αν προέρχεται. 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Η διαδικασία της μάθησης μέσα από τη σχολική ζωή είναι συστηματική και ενιαία.  

➢ Κανόνας 

• Ερχόμαστε στο σχολείο στην έναρξη των μαθημάτων την πρώτη ώρα 8:15 με 

όσο μεγαλύτερη συνέπεια μπορούμε και αποχωρούμε την τελευταία ώρα 

14:10. Είναι κατανοητό ότι καθυστερημένη προσέλευση δημιουργεί 

προβλήματα στη σωστή ενημέρωση των μαθητών και δυσχεραίνει στη 

συνέχεια τη διδασκαλία.  

 

• Η  είσοδος στην τάξη μετά από καθυστερημένη προσέλευση για την 1η ώρα 

επιτρέπεται μόνο με έγκριση του Δ/ντή του Σχολείου. 

• Τις ενδιάμεσες ώρες δεν πρέπει να καθυστερούμε κατά την είσοδό μας στην 

τάξη για πολλούς λόγους και ένας από αυτούς είναι ότι διακόπτεται το 

μάθημα που έχει  ξεκινήσει. 

• Δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουμε από το Σχολείο πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, 

κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η 

γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί του/της. 

• Δεν πρέπει να βγαίνουμε έξω από το χώρο του σχολείου ούτε στα 

διαλείμματα. Ξεκουραζόμαστε από το μάθημα κατά τη διάρκεια των 

διαλειμμάτων στους υπαίθριους χώρους του σχολείου όταν οι καιρικές 

συνθήκες το επιτρέπουν και  στους στεγασμένους χώρους όταν ο καιρός δεν 

είναι καλός. 
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Η ΥΓΕΙΑ ΜΑΣ 

➢ Κανόνας 

• Στο πλαίσιο της διασφάλισης της υγείας των μαθητών είναι ιδιαίτερα σημαντικό 
η Δ/νση του Σχολείου να ενημερώνεται άμεσα για οποιοδήποτε θέμα υγείας     
των παιδιών του από τους γονείς/κηδεμόνες τους.  

• Επίσης είναι σημαντικό να γνωστοποιούνται στη Δ/ση του σχολείου από τους 
γονείς τυχόν άλλα στοιχεία που κατά την κρίση τους πρέπει να λαμβάνονται 
υπόψη ώστε να εξασφαλίζεται η υγεία και η ασφάλεια  των παιδιών τους κατά 
την παραμονή τους στους σχολικούς χώρους. 

 
 

ΤΟ ΚΤΙΡΙΟ ΜΑΣ 

 
Ζούμε στο σχολείο πολλές ώρες κάθε μέρα, είναι το δεύτερο σπίτι μας. Ο σεβασμός 
της σχολικής περιουσίας είναι  ένδειξη υπευθυνότητας και σεβασμού. 

➢ Κανόνας 

• Σεβόμαστε τον χώρο που βρισκόμαστε και προσέχουμε να μην προκαλούμε 

φθορές στο κτίριο ούτε και στον εξοπλισμό του. Είναι σχεδόν αδύνατο να 

διεξαχθεί ευχάριστο μάθημα σε ένα περιβάλλον κατεστραμμένο με φθορές, 

ζημιές στην αίθουσα και διαλυμένο εξοπλισμό.  

• Η εκούσια φθορά ή η κλοπή δημόσιας περιουσίας εκτός από πράξη 

αντικοινωνική είναι και πράξη αξιόποινη. 

 

 
ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ 

✓ Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητών τηλεφώνων στον χώρο του σχολείου σύμφωνα 

με την εγκύκλιο 132328/7-12-2006 του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.  

✓ Η λήψη φωτογραφιών και βίντεο κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

αλλά και του διαλείμματος είναι παράνομη και αξιόποινη.  

✓ Στο σχολείο μας για κανένα λόγο δεν αποκομίζουμε υλικό με κινητά τηλέφωνα που 

θα εκθέσει και θα προσβάλλει τους συμμαθητές μας, τους καθηγητές μας και το 

σχολείο γενικότερα σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή στο διαδίκτυο ή σε οποιοδήποτε 

άλλο χώρο. 

✓ Το κάπνισμα είναι μια βλαβερή για την υγεία συνήθεια που πρέπει να αποφεύγεται. 

Η νομοθεσία είναι πολύ αυστηρή σχετικά με το κάπνισμα στους δημόσιους χώρους και 

ειδικότερα στα σχολεία. Απαγορεύεται το κάπνισμα για όλους (καθηγητές και 
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μαθητές) σε όλους τους χώρους, εσωτερικούς και εξωτερικούς, εντός του σχολείου 

(νόμος 4633/2019 αρθ. 17, ΚΥΑ 80727/2019). 

✓ Διαφυλάσσουμε την καθαριότητα στους χώρους του σχολείου καθώς η αισθητική  

αναβάθμιση δημιουργεί ευχάριστο κλίμα και υψηλό επίπεδο πολιτισμού. 

✓ Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, αναψυκτικών ή άλλων ροφημάτων στις  

σχολικές αίθουσες. 

✓ Μαθητής/τρια ο/η οποίος/α θα βγει από την τάξη με τιμωρία (π.χ. ωριαία 

απομάκρυνση ) υποχρεωτικά θα πρέπει να πάει στο γραφείο του Δ/ντη ή του Υπ/ντή. 

✓ Απαγορεύεται αυστηρά η είσοδος εξωσχολικών στο χώρο του σχολείου διότι 

εγκυμονεί          κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών, αλλά και του κτιρίου. 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ – ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ με τους ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 

Το σχολείο επιδιώκει την επικοινωνία και την εποικοδομητική συνεργασία με τους 
γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών ώστε να οικοδομείται η εμπιστοσύνη μεταξύ 
όλων. 

1. Η ενημέρωση των γονέων από τους διδάσκοντες καθηγητές και η συνεργασία μαζί 

τους είναι απαραίτητη για την πρόοδο των μαθητών. 

2. Η ενημέρωση των γονέων μπορεί να γίνει με οποιαδήποτε τρόπο όπως το  

τηλέφωνο και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.  

3. Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται από τη Σχολική Κοινότητα 

σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την παιδαγωγική αρχή, 

ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει να είναι η 

τελευταία επιλογή. 

4. Για θέματα λειτουργίας του σχολείου οι γονείς μπορούν να ενημερώνονται και 

από το δικτυακό τόπο του σχολείου μας http://1gym-perist.att.sch.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://1gym-perist.att.sch.gr/
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ 

 
Εικόνα 1: Χώρος συγκέντρωσης Ισογείου σε περίπτωση ανάγκης 

 
Εικόνα 2: Χώρος συγκέντρωσης 1ου ορόφου σε περίπτωση ανάγκης 
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Αυτό είναι το «συμβόλαιό μας», το συμβόλαιο μεταξύ μαθητών, 

καθηγητών και  Διεύθυνσης του σχολείου. 

Οφείλουμε όλοι να το τηρούμε, να το βελτιώνουμε και να το 

αλλάζουμε όπου χρειάζεται, ύστερα από συζήτηση και συμφωνία 

μεταξύ μας. 

Ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας 2023-24 του 1ου Γυμνασίου Περιστερίου, θα  γίνει 

γνωστός σε όλη τη σχολική κοινότητα (μαθητές, γονείς, καθηγητές, στο Δήμο 

Περιστερίου και στη σχολική διοίκηση) και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου, 

ενώ η περίληψη του θα τυπωθεί και θα αναρτηθεί στους πίνακες ανακοινώσεων του 

σχολείου. Θα ανανεώνεται με την έναρξη κάθε σχολικής χρονιάς με προτάσεις από 

όλους τους συντελεστές της σχολικής ζωής μέσα από συλλογικές διαδικασίες 

(συνελεύσεις τάξεων και σχολείου, συνεδριάσεις εκπαιδευτικών, προτάσεις συλλόγου 

γονέων και κηδεμόνων κτλ.). 

 


